Calcul d'impôts

        CAP

Tous les ans c'est pareil
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Bébert, le nain de jardin, doit remplir sa déclaration d'impôts.

Il est célibataire, sans personne à charge. Son salaire déclaré est de 23500 €.

Il est syndiqué et sa cotisation est de 120 € : il peut déduire 66 % de cette
cotisation au montant de son impôt.
Il a parcouru en déplacements professionnels 5508 km avec une voiture de 
puissance 6 CV.
Le calcul du revenu imposable se fait au choix
- soit en déduisant 10 % du total des salaires

- soit en déduisant les frais réels du total des salaires. Les frais réels correspondent aux sommes dépensées pour effectuer son travail  (frais de déplacements, matériel professionnel, …)

Dans tous les calculs les résultats seront arrondis à l'unité

1.   Calcul du revenu imposable

1.1.   Calculer le montant de la réduction de 10 % du salaire de Bébert.

…………………………………………………………………………………………………………

1.2.   Repérer sur l'annexe 1 la case correspondant à la puissance de son véhicule et à la distance parcourue.

Calculer le montant de ses frais réels, en s'aidant de la formule indiquée. 
…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

1.3.   Quel est le meilleur choix pour Bébert ?

…………………………………………………………………………………………………………

1.4.   Quel est le revenu imposable de Bébert ?

…………………………………………………………………………………………………………

2.   Calcul de l'impôt

 Le calcul de l'impôt se fait par tranche selon l'exemple suivant
Exemple pour une personne ayant un revenu imposable de 6000 €
	Tranches de revenus
	taux
	montant des revenus dans la tranche
	impôts dans la tranche

	Jusqu’à 5 687 €
	0
	5687 €
	0 €

	De 5 687 € à 11 344 €
	5,5 %
	6000 – 5687 = 313 €
	313 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  EQ \s\do2(\f(5,5;100 )) = 17 €

	De 11 344 € à 25 195 €
	14 %
	0
	


2.1.  En s'aidant de l'exemple, compléter le tableau suivant pour le revenu imposable de Bébert. 

tranche 1 : ……………………………………………………………………………………………

tranche 2 : ……………………………………………………………………………………………

tranche 3 : ……………………………………………………………………………………………

	Tranches de revenus
	taux
	montant des revenus dans la tranche
	impôts dans la tranche

	Jusqu’à 5 687 €
	0
	
	

	De 5 687 € à 11 344 €
	5,5 %
	
	

	De 11 344 € à 25 195 €
	14 %
	
	

	De 25 195 € à 67 546 €
	30 %
	
	

	Plus de 67 546 €
	40 %
	
	


2.2.   Calculer le montant de l'impôt sur le revenu de Bébert.

…………………………………………………………………………………………………………

3.   Les déductions fiscales
Calculer le montant des déductions fiscales dont Bébert peut bénéficier.
…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

4.1.   Compléter la déclaration de revenus au mieux des intérêts de Bébert à l'aide des réponses aux questions précédentes
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Total des salaires ou assimilés
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Déduction 10 % ou frais réels

Revenu imposable

Impôts sur le revenu


Cotisations syndicales

Imposition nette
4.2.   Bébert décide de mensualiser ses paiements sur 10 mois. Calculer la somme qu'il devra payer chaque mois.
…………………………………………………………………………………………………………

Annexe : calcul des frais kilométriques


A. BARÈME APPLICABLE AUX AUTOMOBILES

Pour l’imposition des revenus de l’année, ce barème est utilisé de la façon suivante :

• les tranches relatives à des distances professionnelles parcourues inférieures à 5 000 km
 et supérieures à 20 000 km permettent la lecture directe du coût kilométrique ;

• la tranche intermédiaire met en œuvre une formule de calcul simple à appliquer au kilométrage professionnel effectué.

	Puissance administrative
	Jusqu'à 5 000 km
	De 5 001 à 20 000 km 
	Au delà de 20 000 km

	3 CV 
	d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,376 
	(d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,225) + 758 
	d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,263

	4 CV 
	d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,453 
	(d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,254) + 998 
	d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,304

	5 CV 
	d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,498 
	(d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,278) + 1 100 
	d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,333

	6 CV 
	d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,521 
	(d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,293) + 1 140 
	d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,350

	7 CV 
	d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,545 
	(d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,309) + 1 180 
	d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,368

	8 CV 
	d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,575 
	(d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,328) + 1 238 
	d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,390

	9 CV 
	d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,59 
	(d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,342) + 1 240 
	d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,404

	10 CV
	d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,621 
	(d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,364) + 1 283 
	d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,428

	11 CV 
	d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,633 
	(d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,381) + 1 260 
	d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,444

	12 CV 
	d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,666 
	(d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,397) + 1 343 
	d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,464

	13 CV et plus
	d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,677 
	(d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,412) + 1 323 
	d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,478


d représente la distance parcourue

B. BARÈMES APPLICABLES AUX CYCLOMOTEURS, VÉLOMOTEURS, SCOOTERS, MOTOCYCLETTES

Pour l'imposition des revenus de l'année, ces barèmes s’utilisent de la façon suivante :

- les tranches relatives à des distances parcourues à titre professionnel inférieures ou égales 
à 3 000 km et supérieures à 6 000 km, permettent la lecture directe du coût kilométrique ;

- la tranche intermédiaire met en œuvre une formule de calcul à appliquer au kilométrage
 professionnel effectué.

	Puissance administrative 
	Jusqu’à 3 000 km
	De 3 001 à 6 000 km
	Au-delà de 6 000 km

	1 ou 2 CV 
	d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,309 
	(d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,077) + 696 
	d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,193

	3, 4 ou 5 CV 
	d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,367 
	(d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,065) + 906 
	d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,216

	Plus de 5 CV 
	d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,475 
	(d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,061) + 1 242 
	d SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,268


d représente la distance parcourue
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